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ΘΕΜΑ 1ο 
 

(α) ΢χεδιάςτε τα κφρια χαρακτθριςτικά του ενεργειακοφ φάςματοσ λυχνίασ-Χ με άνοδο από  
Βολφράμιο και δυναμικό επιτάχυνςθσ V0 = 100 kV και να τα ςχολιάςετε ςυνοπτικά. Δίνονται οι 
ενζργειεσ ςφνδεςθσ των θλεκτρονίων ςτισ πρώτεσ ςτοιβάδεσ του ατόμου του Βολφραμίου:  

EK = 70 keV, EL = 11 keV και EM = 2.5 keV. 
Αν το δυναμικό επιτάχυνςθσ μειωκεί ςτα V = 60 kV, να ςχεδιάςετε ςτο ίδιο διάγραμμα με 
διακεκομμζνθ γραμμι το καινοφργιο ενεργειακό φάςμα που προκφπτει. 
 

(β) ΢ε κατευκυντιρα μολφβδου γ-Camera παραλλιλων οπών, οι κυκλικζσ οπζσ ζχουν διάμετρο D  
ενώ θ διαχωριςτικι απόςταςθ (Septum) μεταξφ δφο διαδοχικών οπών είναι S. Εάν είναι γνωςτόσ 
ο λόγοσ D/S = 3, να υπολογίςετε τθν γεωμετρικι διαπερατότθτα του κατευκυντιρα. 
 

(γ) ΢ε ποηιτρονικό τομογράφο (PET) να ςχεδιάςετε μία περίπτωςθ καταγραφισ γεγονότοσ 
ςφμπτωςθσ που οδθγεί ςε λανκαςμζνο αποτζλεςμα (FALSE coincidence), αιτιολογώντασ τθν 
προζλευςι του. 
 

 
 

ΘΕΜΑ 2ο 
 

 Από ποιουσ παράγοντεσ εξαρτάται θ δια βίου πικανότθτα εμφάνιςθσ καρκίνου λόγω ζκκεςθσ Α.

ςε ιοντίηουςα ακτινοβολία; 
 

 Σι ςχζςθ (ιςότθτασ ι/και ανιςότθτασ) ζχουν μεταξφ τουσ οι αρικμθτικζσ τιμζσ των ςυντελεςτών Β.

μ, μtr, και μen για δεδομζνθ ενζργεια ιοντίηουςασ θλεκτρομαγνθτικισ ακτινοβολίασ που 
διαδίδεται εντόσ δεδομζνου υλικοφ;  
Δικαιολογιςτε τθν απάντθςι ςασ. 
 

 Θάλαμοσ ιονιςμοφ κλειςτοφ τφπου που φζρει κοιλότθτα αζρα όγκου 1 cm3 χρθςιμοποιείται για Γ.

τθ δοςιμετρία δζςμθσ ακτίνων Χ. Ο κάλαμοσ τοποκετείται ςτο κζντρο τθσ δζςμθσ ςε απόςταςθ 
20cm από τθν εςτία. Τποκζςτε ότι τα τοιχώματα του καλάμου είναι ιςοδφναμα αζρα και πάχουσ 
κατάλλθλου για τθν επίτευξθ θλεκτρονικισ ιςορροπίασ για τθν ποιότθτα τθσ δζςμθσ. 
 

 Αν θλεκτρόμετρο ςυνδεδεμζνο ςτο κάλαμο δίνει μζτρθςθ φορτίου 50 nC, ποια είναι θ δόςθ (α)

ςτον αζρα ςε μονάδεσ cGy; 

 Ποια κα είναι θ δόςθ ςτον αζρα ςε απόςταςθ 50cm από τθν εςτία υπό τθν παραδοχι (β)

αμελθτζασ εξαςκζνιςθσ τθσ δζςμθσ ςτον αζρα; 

 Ποια κα είναι θ δόςθ ςτθν επιφάνεια ομοιώματοσ νεροφ που βρίςκεται ςε απόςταςθ 20cm (γ)

από τθν εςτία; 

 Μπορείτε να υπολογίςετε τθ δόςθ ςε βάκοσ 5cm ςτο ομοίωμα του παραπάνω ερωτιματοσ; (δ)

Δικαιολογιςτε τθν απάντθςι ςασ. 
 
Δίνονται: Η μζςθ ενζργεια που δαπανάται ανά ιονιςμό ςτον αζρα: W = 34 eV, θ πυκνότθτα του 

αζρα: ραζρα = 1.19×10-3 g cm-3,   και ο λόγοσ:  
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